ATA DA VIGÉSIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CORDEIRÓPOLIS, REALIZADA EM 3 DE AGOSTO DE 2021. 
	Aos três dias do mês de agosto de dois mil e vinte e um reuniu-se a Câmara Municipal de Cordeirópolis, nos termos do § 2º do art. 43 da Lei Orgânica do Município, a partir das dezoito horas e nove minutos, de acordo com a Resolução nº 1/2021, para a realização da vigésima terceira sessão ordinária, da primeira sessão legislativa, da décima oitava legislatura, sob a presidência da vereadora Neusa Aparecida Damélio Marcelino de Moraes, sendo secretários os vereadores David Rafael Sabino de Godoy e Paulo Cesar Morais de Oliveira. Pela Presidente em exercício foi feita oração pela recuperação do Presidente, que está internado com COVID-19, dizendo que as estatísticas da doença na cidade estão diminuindo e pedindo que a população se vacine, pois salva vidas. Feita a verificação de presença, a ela responderam os seguintes vereadores: Anderson Antonio Hespanhol, David Rafael Sabino de Godoy, Diego Fabiano de Oliveira, José Antonio Rodrigues, Mariana Fleury Tamiazo, Neusa Aparecida Damélio Marcelino de Moraes, Paulo Cesar Morais de Oliveira e Sergio Balthazar Rodrigues de Oliveira. Havendo número legal, foi aberta a sessão. Ausente por motivo de saúde o vereador Carlos Aparecido Barbosa, foi substituído por seu suplente, Valmir Sanches, que prestou o compromisso de posse de acordo com o Regimento Interno. Solicitaram uso da palavra na Explicação Pessoal os vereadores Diego Fabiano, David Godoy, Paulo Cesar, Mariana Tamiazo, Valmir Sanches, Sérgio Balthazar. Iniciando o Expediente, foi apresentada a ata da 22ª sessão ordinária, realizada no dia 29 de junho, aprovada por unanimidade em votação nominal devido à sessão online, sem debates. Foram recebidas as seguintes proposituras: Projeto de Lei Complementar nº 6/2021, do Executivo Municipal, que autoriza a desafetação de áreas de terra, caracterizadas como áreas loteáveis, sistema de lazer, sistemas viários e área verde do Desmembramento Mendes e do Jardim Planalto, para afetar como área institucional para regularizar construções atual e futura da EMEF “Profª Amália Malheiro Moreira”. Projeto de Lei Complementar nº 7/2021, do Executivo Municipal, que acrescenta os artigos 146-A, 146-B, 146-C e 146-D à Lei nº 903, de 6 de setembro de 1973, para regulamentar a pensão por morte aos dependentes de servidor falecido. Projeto de Lei Complementar nº 8/2021, do Executivo Municipal, que dispõe sobre a desafetação e afetação de áreas de terra que especifica, bem como autoriza a concessão de direito real de uso de bem municipal e dá outras providências. Projeto de Lei nº 57/2021, do Executivo Municipal, que autoriza o Executivo a proceder à aquisição de um imóvel urbano no Jardim Eldorado e a abertura de crédito adicional especial para a mesma finalidade. Projeto de Lei nº 58/2021, da vereadora Mariana Fleury Tamiazo, que dispõe sobre a criação do Cartão de Vacinação Digital no Município de Cordeirópolis e dá outras providências. Projeto de Lei nº 59/2021, do Executivo Municipal, que institui o Programa de Incentivo à Regularização Fiscal no Município de Cordeirópolis para a administração direta e indireta e dá outras providências. Projeto de Lei nº 60/2021, da vereadora Neusa Aparecida Damélio Marcelino de Moraes, que institui o Programa de Cooperação e o Código Sinal Vermelho, no âmbito do Município de Cordeirópolis, visando o combate e à prevenção da violência contra a mulher. Projeto de Decreto Legislativo nº 7/2021, de autoria da Comissão de Finanças e Orçamento, que dispõe sobre o parecer do Tribunal de Contas, relativo às contas do Município de Cordeirópolis do exercício de 2019, de acordo com o Proc. TC-4434.989.19-0 e anexos. Projeto de Decreto Legislativo nº 8/2021, do vereador Valmir Sanches, que concede o título de “Cidadão Cordeiropolense” ao Sr. Dirceu Mattos Jr. Projeto de Resolução nº 4/2021, da vereadora Mariana Fleury Tamiazo, que dispõe sobre a criação de Comissão Temporária de Assuntos Relevantes, visando acompanhar os assuntos relacionados ao pedágio da Rodovia Dr. Cássio de Freitas Levy. Indicações nº 677 a 679, 681, 683 a 693, 722 a 725, 730 e 731, 741 e 747/2021, do vereador David Rafael Sabino de Godoy, onde solicita remoção de arbusto no cruzamento da Estrada Municipal José Valter Sommer com a Rodovia Constante Peruchi, no Bairro do Cascalho; operação tapa buraco com urgência na Rua Pedro Tonon, no Jardim Florença, na Rua José Rodrigues Neto e com urgência na Rua João Magrin, ambas no Jardim Paraty; poda de galhos de árvores entre as Ruas Jacob Tomazella e Domingos Peruchi, no Bairro do Cascalho, na Rua José Oliva Del Teso, no Jardim Progresso, na Rua José Rodrigues Neto, no Jardim São José I, na Rua Sete de Setembro, na Vila Santo Antonio, na Rua das Primaveras, no Jardim Eldorado e na Rua Dr. Huberto Levy, na Vila Nova Brasília; recapeamento e tapa buracos na Rua Leopoldina Viana de Souza, esquina com a Rua Tancredo Neves, no bairro Bela Vista; melhorias na praça da academia ao ar livre da Vila Botion; instalação de iluminação com urgência na Rua Luiz Ortolan e na Estrada Municipal Odécio Zaia, no Bairro do Cascalho , manutenção, melhoria, poda dos matos e instalação de iluminação pública na área da escada que corta do viaduto para a Rua João Magrin, na Vila São José e no parque localizado na área do Lago União; melhorias no ponto de ônibus do Assentamento Santa Rita; estudo para instalação de lombada ou travessia elevada na Ruas das Rosas e dos Cravos, no Jardim Eldorado; retirada de árvores na Rua São João Evangelista, próximo ao número 855B, no Jardim Paraty; melhorias com urgência no Anel Viário Geraldo Carron e pintura de solo ou placas de “Pare” na Rua Pedro Antonio Carandina Hespanhol, na Vila Olímpia. Indicações nº 680, 682 e 694/2021, do vereador Paulo Cesar Morais de Oliveira, que solicita obra de escoamento de água na Rua das Hortências, em frente ao número 358, no Jardim Eldorado, reiteração da Indicação nº 35/2021, para construção de lombada na Rua Luiz Ortolan, no Bairro do Cascalho e conserto de calçada na Avenida Vereador Vilson Diório, em frente à Eletronando. Indicações nº 695 e 696, 726 a 729 e 745/2021, do vereador Diego Fabiano de Oliveira, que solicita poda de árvores e corte de grama do campinho do Jardim Cordeiro, tapa buraco na Rua Luiz Antonio Scatolin, no Jardim Cordeiro II, troca de iluminação para lâmpadas de LED no Viaduto Moisés Tocchio, reparo e manutenção dos brinquedos da Rua Verde no Lago União, reparo no asfalto na Rua Tancredo Neves, no Jardim Bela Vista e retorno do programa “Auxílio Transporte” para alunos que estudam em outras cidades. Indicações nº 697, 698, 733 e 740/2021, do vereador José Antonio Rodrigues, solicitando providências para a depósito de materiais sobre a rua e a calçada na Rua 3 do Distrito Industrial Alcides Fantussi, elevação da lombada em frente ao número 1727 da Avenida Aristeu Marcicano, conserto das tampas de esgoto nas Ruas José Mascarin e Lourenço Emelino Mazutti, na Vila Olympia e reparo da calçada entre as Ruas Guilherme Krauter e Carlos Gomes, no Centro. Indicação nº 732/2021, da vereadora Neusa Aparecida Damélio Marcelino de Moraes, solicitando melhoria na iluminação da Rua São Mateus, na Vila Lídia. Indicações nº 742 a 744/2021, do vereador Valmir Sanches, que solicita regularização de obras residenciais e comerciais, com anistia na aplicação de multas, pelo prazo de seis meses, renováveis por igual período, a critério do Executivo, aumento na largura do passeio, de 1,5 m para 3 m, em frente da capelinha, desde a Rua Zuleika, sentido portaria do Villagio Corte-Rodovia Constante Peruchi (SP-316), reconstruindo o muro no mesmo padrão hoje existente e sinalização refletiva na Rodovia Dr. Cássio de Freitas Levy. Indicação nº 748/2021, dos vereadores Diego Fabiano de Oliveira e Neusa Aparecida Damélio Marcelino de Moraes, solicitando instalação de “parede de escalada” no Centro de Lazer do Trabalhador. As proposituras do vereador Sérgio Balthazar (indicações e moções), apresentadas no prazo regimental, não foram lidas por solicitação do autor. Não houve participantes na Tribuna Livre. Foi feita nova verificação de presença, onde responderam os vereadores Anderson Antonio Hespanhol, David Rafael Sabino de Godoy, Diego Fabiano de Oliveira, José Antonio Rodrigues, Mariana Fleury Tamiazo, Neusa Aparecida Damélio Marcelino de Moraes, Paulo Cesar Morais de Oliveira, Sergio Balthazar Rodrigues de Oliveira e Valmir Sanches. Havendo número legal, iniciou-se a Ordem do Dia, onde estava prevista a deliberação das seguintes proposituras: Substitutivo ao Projeto de Lei Complementar nº 3/2021, do Executivo Municipal, que acrescenta o art. 141-A na Lei nº 920, de 20 de dezembro de 1973. Em discussão, nenhum vereador se manifestou. Em votação nominal, recebeu votos favoráveis dos vereadores Anderson Antonio Hespanhol, David Rafael Sabino de Godoy, Diego Fabiano de Oliveira, José Antonio Rodrigues, Mariana Fleury Tamiazo, Paulo Cesar Morais de Oliveira, Sergio Balthazar Rodrigues de Oliveira e Valmir Sanches e foi aprovado. Projeto de Lei nº 43/2021, do Executivo Municipal, que revoga a Lei nº 1838, de 17 de junho de 1995, que dispõe sobre o funcionamento das farmácias e drogarias no Município de Cordeirópolis e dá outras providências. Em discussão, Mariana Tamiazo fez sua saudação inicial; disse que após a lei federal com a nova forma de funcionamento, os donos de farmácia a procuraram, mas não foi possível manter a legislação municipal e este projeto revoga a lei dos plantões das drogarias devido à lei federal, que permite que todos tenha horário livre no final de semana e o município precisa revogar a legislação municipal dos plantões, que já não funciona mais, colocando-se e a Câmara à disposição para esclarecimento de dúvidas. Neusa Damélio disse que, com funcionária da saúde, participou de reuniões sobre o assunto e ela não tem mais sentido, pois existem redes chegando na cidade e elas trabalham mais tarde e não tinha sentido combinar plantões com as farmácias, dizendo que a Secretária de Saúde achava que as drogarias deveriam ter liberdade para trabalhar em qualquer horário e é positiva a revogação, que irá beneficiar a todos. Em votação nominal, devido à sessão online, recebeu votos favoráveis dos vereadores Anderson Antonio Hespanhol, David Rafael Sabino de Godoy, Diego Fabiano de Oliveira, José Antonio Rodrigues, Mariana Fleury Tamiazo, Paulo Cesar Morais de Oliveira, Sergio Balthazar Rodrigues de Oliveira e Valmir Sanches e foi aprovado. Projeto de Resolução nº 4/2021, da vereadora Mariana Fleury Tamiazo, que dispõe sobre a criação de Comissão Temporária de Assuntos Relevantes, visando acompanhar assuntos relacionados ao pedágio da Rodovia Dr. Cássio de Freitas Levy. Em discussão, a autora disse que entrou com o projeto devido ao cansaço da população e dos vereadores com relação ao pedágio da Rodovia Dr. Cássio de Freitas Levy, pois há alguns anos a cidade vem acionando a Prefeitura de Limeira, que responde com acordos que não dão em nada e não funcionam; que o pedágio está subindo, a estrada continua sem melhoria nenhuma e os vereadores precisam explicar à população. Disse que propôs esta comissão para tratar destes assuntos de forma mais profunda, pegando firme de forma mais ágil, sendo que os membros, que serão indicados pela Presidência, precisam ser atuantes junto aos Municípios de Cordeirópolis e de Limeira, pois a situação deverá ser resolvida judicialmente, e esta comissão estará à frente do assunto para tomar uma proporção diferenciada nas tratativas com relação à estrada. Pediu a colaboração de todos na aprovação para que ela seja estruturada com muita força. Sérgio Balthazar disse que preparou um discurso sobre o assunto, mas a ausência do Presidente o deixa muito triste e que irá fazer o debate numa próxima sessão devido à “ausência de clima”. Em aparte, Mariana Tamiazo disse que o assunto vem sendo tratado há muito tempo, inclusive com a ação do Presidente, que participou da elaboração deste projeto e que “Deus sabe o que faz”. Paulo Cesar disse que compartilha o mesmo sentimento do vereador Sérgio, com muita tristeza, esperando que o problema seja resolvido com a graça de Deus; que as medidas são necessárias, em conjunto com as orações e pensamento positivo pela recuperação do Presidente. Com relação à comissão, disse que um munícipe o acionou por ter parado no acostamento da rodovia por causa de um pneu e visto a situação, dizendo que o vereador Valmir está se juntando ao trabalho e os vereadores irão dar uma resposta satisfatória aos munícipes, pois todos estão cansados de conversa; que em outras legislaturas houve até protesto na rodovia e nada mudou; que alguns vereadores estiveram na Câmara de Limeira em 2017 e naquele momento se acreditou que algo seria feito em benefício dos moradores da cidade e aconteceu o contrário, pois a cidade vizinha não se importa com Cordeirópolis e os vereadores são sempre ignorados por Limeira; que acordos não cabem mais e algo precisa ser feito dentro da legalidade; que se a rodovia for municipal, Cordeirópolis irá tomar conta, se for estadual, é competência do Governo do Estado e Limeira precisa prestar contas do que foi investido com o dinheiro do pedágio; que a comissão precisa ser firme e forte, mesmo que contradiga os interesses do Executivo, mas imagina que não haverá problema com relação a isso, pois não aceitamos mais “acordinhos”. Neusa Damélio disse que um pouco antes de contrair Covid foi procurada por diversas pessoas, inclusive por servidores públicos municipais de Limeira e de outras cidades que usam a estrada, indignados por pagar todo dia o pedágio, principalmente com redução de salário na iniciativa privada e com a falta de reajuste salarial por causa da pandemia, o que revolta o funcionalismo, que está literalmente “pagando para trabalhar”, sendo que pessoas da cidade trabalham em Limeira na área pública e particular e têm gastos diários com isso; que a maior extensão da estrada é de Cordeirópolis, o mato cresce mais no nosso lado, os buracos são do lado de cá e concorda com a comissão, para que seja tomada uma atitude de uma vez por todas, devido ao fato de que há uma extensão da estrada com a Rodovia Washington Luiz e que temos que fazer isso juridicamente, a comissão veio em boa hora e temos que intensificar os trabalhos, sendo que o Presidente estava muito empenhado para conseguir resolver o problema neste mandato; que é uma vergonha Limeira ficar com tudo e Cordeirópolis sem nada, e é necessário que algo seja feito também em benefício dos que vêm de lá trabalhar aqui; que os recursos maiores do pedágio deveriam sem destinados para Cordeirópolis e quem for da comissão tem que, dentro dos parâmetros legais, consertar o que foi feito lá atrás, pois a população não aguenta mais e é necessário partir para o campo jurídico. Em votação nominal, devido à sessão online, o projeto recebeu votos favoráveis dos vereadores Anderson Antonio Hespanhol, David Rafael Sabino de Godoy, Diego Fabiano de Oliveira, José Antonio Rodrigues, Mariana Fleury Tamiazo, Paulo Cesar Morais de Oliveira, Sergio Balthazar Rodrigues de Oliveira e Valmir Sanches e foi aprovado. Encerrada a Ordem do Dia, passou-se à Explicação Pessoal. Os vereadores Sérgio Balthazar, Paulo Cesar e David Godoy dispensaram o uso da palavra. Falaram os seguintes vereadores: Diego Fabiano pediu orações para o restabelecimento da saúde do Presidente e de todos os afetados pela doença na cidade. Mariana Tamiazo disse que também está orando pelo restabelecimento do Presidente; falou que começou o mês de agosto e em 2018 apresentou seu projeto sobre o “Agosto Dourado”, de incentivo ao aleitamento materno, onde durante este mês fará atividades na Câmara, nas redes sociais e na cidade, incentivando a participação dos interessados, para ressaltar a importância do aleitamento materno até os seis meses, essencial para o desenvolvimento das crianças, pedindo a conscientização das mães e das grávidas para o contato com o bebê e que irá passar as atividades nas próximas sessões; pediu respeito e oração de todos para o restabelecimento da saúde do Presidente. Valmir Sanches disse que não é desta forma que gostaria de estar aqui, substituindo o Presidente pela sua doença; que está orando pelo seu restabelecimento e sem palavras, por assumir numa circunstância difícil e complicada, sendo que alguns colegas contraíram a doença, bem como a Presidente em exercício; que sabe como é e já presenciou casos na sua família, esperando que o Presidente volte logo; que foi convocado para seguir os trâmites da Câmara e está rezando para que tudo volte à normalidade em pouco tempo, indignado com esta situação e pedindo que Deus nos acompanhe hoje e sempre. Neusa Damélio disse que está se unindo à oração de todos em benefício do Presidente e de todos os doentes, pois quem se reporta a Deus tem recompensas, sendo que a oração é um conforto que fortalece a pessoa, renovando e provocando a vontade de melhorar, o que deverá acontecer com ele. Reafirmou que todos estão unidos em oração pelo Presidente, que é uma pessoa muito querida e que tem certeza de que ele irá se recuperar logo. Agradeceu ao vereador Sérgio Balthazar por manifestar sua tristeza e preocupação, dizendo que Deus irá olhar pela Câmara e isto vai passar e enquanto isso, iremos continuar em oração pela saúde do Presidente. Informou que as correspondências são enviadas aos gabinetes dos vereadores e vereadoras no decorrer da semana. Não havendo mais nada a ser tratado, a Sra. Presidente convocou os vereadores e vereadoras para a próxima sessão ordinária, que será ainda online na terça-feira 10, a partir das 18 horas e encerrou a sessão, da qual foi lavrada a presente ata por mim,                                                                       Paulo César Tamiazo, Analista Legislativo, nos termos do art. 171 do Regimento Interno.  
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